
Scenariusz lekcji bibliotecznej on-line 

 

Typ szkoły: szkoła podstawowa 

Temat lekcji: Nie szata zdobi człowieka – o pięknie na podstawie książki „Momo” 

Michaela Endego. 

Klasa (przedział klasowy): 4-6 

Przewidywany czas zajęć: 35 min. 

 

Cele lekcji: 

Cele ogólne:  

1. ukierunkowanie ucznia ku pięknu i dobru. 

Cele operacyjne: 

Uczeń: 

1. wie, czym jest piękno duchowe. 

 

Metody nauczania: 

1. m. gier i zabaw, 

2. pogadanka, 

3. ćwiczeń. 

Formy pracy: 

1. indywidualna, 

2. zbiorowa. 

 

Środki dydaktyczne: komputery z dostępem do Internetu, fragment książki „Momo” 

Michaela Endego. 

 

PRZEBIEG ZAJĘĆ 

Część wstępna (5 min.): 

Nauczyciel łącząc się z uczniami przez Internet, podaje temat lekcji oraz jej cele. 



Nauczyciel zachęca dzieci do uważnego wysłuchania fragmentu książki „Momo” 

Michaela Endego. 

 

Część główna (20 min.): 

Nauczyciel czyta dzieciom fragment książki „Momo” Michaela Endego – opis wyglądu 

dziewczynki, a następnie fragment mówiący o tym, w jaki sposób pozyskiwała zaufanie 

i sympatię ludzi, którzy jej się zwierzali i mówili o swoich kłopotach. 

Na podstawie fragmentu o Momo możemy stwierdzić, że nie szata zdobi człowieka. 

Wygląd Momo był „nieco osobliwy” i „mógł działać trochę odstraszająco”. Jednak 

Momo miała w sobie piękno wewnętrzne. 

Ludzie powinni dążyć w życiu do tego, co jest piękne. Piękno wywołuje w nas chęć 

czynienia dobra. 

Nauczyciel pyta dzieci, czy na podstawie wyglądu możemy powiedzieć, jaki jest 

człowiek. Możemy tylko określić powierzchowność. Natomiast nie możemy stwierdzić, 

czy człowiek ma piękny charakter. 

 

Podsumowanie (10 min.):  

Zadaniem uczniów jest wyszukanie w zasobach Internetu obrazu lub fotografii, która 

uosabia dla nich piękno. Może to być zarówno piękno przyrody, krajobrazu, jak 

i człowieka. Uczniowie przesyłają to zdjęcie na email nauczyciela z podaniem źródła 

(link). 

Nauczyciel żegna się z uczniami i dziękuje za aktywny udział w lekcji. 

 

Autor scenariusza: 

Monika Cejmer  

 


